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Národní institut pro další vzdělávání MŠMT 

Senovážné náměstí 25, 110 00 Praha 1 

Dějepisná olympiáda 

49. ročník, 2019/2020 

Okresní kolo – řešení II. kategorie 

 

Tematické zaměření ročníku: „Dlouhé století se loučí (1880 – 1920)". 

 

Úkol č. 1 

Správné odpovědi: 

a) 1. všesokolském sletu 

b)  vysoké škole  

c)  Národního divadla 

d)  Petřín 

e)  Národního muzea 

 f)    Minerva         celkem 6 bodů 

 

6 správně - 6 bodů 

Za každou správnou odpověď 1 bod, za chyby se nic nestrhává. 

Zdroj: Efmertová, M., Dějiny v obrazech. České země 1848 – 1918 Praha: Albatros., 1995, s. 27, 

32,17,33,37,38. 

 

Úkol č. 2 

Správné odpovědi:  

a) ANO 

b) ANO 

c) NE 

d) NE           celkem 4 body  

 

4 správně  - 4 body 

Za každou správnou odpověď 1 bod, za chyby se nic nestrhává. 

Zdroj: Literatura pro 2. roční středních škol, Praha: Didaktis, 2009, str. 137. 
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Úkol č. 3 

Správné odpovědi: 

Ellis Island  

40 % (tedy uznat rozptyl 20-60 %) 

60 % (tedy uznat rozptyl 40-80 %) 

Socha Svobody 

 

Každá správná odpověď jeden bod       celkem 4 body 

Zdroj: Dějiny 19. století pro střední školy. Učebnice. 2016. Brno: Didaktis, s. 125 (upraveno) 

 

Úkol č. 4 

Správné odpovědi:         celkem 3 body 

A. - d)   1 bod 

B. - b)   1 bod 

C. Josef Svatopluk Machar, Otokar Březina, Antonín Sova, František Xaver Šalda, František Václav Krejčí, 

Vilém Mrštík, Josef Karel Šlejhar. 

1 bod za dvě celá jména v libovolné kombinaci (za více jmen se body nepřidávají)

   

Zdroj: EFMERTOVÁ M., Dějiny v obrazech. České země 1848 - 1918, Praha: Albatros, 1995, s. 58-59. 

 
Úkol č. 5 
Správné odpovědi: 
buržoazie, volný čas, veřejný prostor – každá správná 1 bod 

celkem 3 body 

Zdroj: Františkovy lázně - Plynové lázně. Dostupné z 
http://www.fotohistorie.cz/Karlovarsky/Cheb/Frantiskovy_Lazne/Frantiskovy_Lazne_-_Plyno/Default.aspx 

 

Úkol č. 6 

Správné odpovědi:           celkem 5 bodů 

A. - b)    Každá správná 1 bod, nic se nestrhává. 

B. - a) 

C. - b) 

D.  - a)   

E. - c)     

Zdroj: Sbírka Regionálního muzea Mělník, podsbírka historická, inv. č. H 535 (14 x 9 cm). 

Úkol č. 7 

Správné odpovědi: 1-C, 2- G, 3 - E, 4 - A, 5 – B     celkem 5 bodů 

Všechno dobře 5 bodů. Každá správná 1 bod, nic se nestrhává. 

. 

http://www.fotohistorie.cz/Karlovarsky/Cheb/Frantiskovy_Lazne/Frantiskovy_Lazne_-_Plyno/Default.aspx
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(Zdroj: BACKOUCHE I., BECKER J.-J., CASTELLAN G., RAPPORT M., SABBAGH A. Neklidná Evropa (Ilustrované 

dějiny světa - Larousse, č. 16). 1996. Praha: Knižní klub a Cesty - str. 1444, 1460, 1463, 1485, 1497.) 

Úkol č. 8 

Správné odpovědi:        celkem 4 body 
A. -  b)       1 bod 
B. -  f, g, h      3 body (za každou správnou) 

(Zdroj: Severočeské muzeum v Liberci, sbírka Pohlednice, inv. č. Ph03744_02a_20160422; 
Ph03744_02r_20160422.) 

 Úkol č. 9 
Správné odpovědi: a), f), g) – každá správná 1 bod    celkem 3 body 

(Zdroj: Dějiny 19. století pro střední školy. Učebnice. 2016. Brno: Didaktis, s. 129-137) 

 

Úkol č. 10 

Správné odpovědi:  

Charlie Chaplin – celé jméno  1 bod 

b)    1 bod      celkem 2 body  

(zdroj: Kvaček, R., Kuklík, J., Mandelová, H., Pařízková, I., XX. století o sobě, Liberec: Dialog, 2005,  

str. 42) 

Úkol č. 11 

Správné odpovědi: A5, B2, C4 - každá správná 1 bod    celkem 3 body 

(Zdroj EFMERTOVÁ M., Dějiny v obrazech. České země 1848 - 1918, Praha: Albatros,1995,  s. 54-58.) 

 

Úkol č. 12 

Správné odpovědi: a) - Ne, b) - Ano, c) - Ne, d) - Ano, e) - Ano    celkem 5 bodů  

Každá správná odpověď jeden bod. 

(Zdroj: Muzeum v Ivančicích, pobočka Muzea Brněnska. Diplom z I. sletu Svazu Slovanského sokolstva a VI. 

sletu České obce sokolské v Praze v roce 1912, udělený Josefu Muchovi z Ivančic) 

 

Úkol č. 13 

Správné odpovědi:         celkem 7 bodů 

a) Terst - 1 bod 

b) Kladno, Plzeň, Vítkovice (pozn. je možné uznat také Třinec, i když se nachází v historickém Slezsku, a 

také Ostravu namísto Vítkovic – dnes jsou Vítkovice součástí Ostravy) 3 správně 3 body, 2 správně 2 

bod, 1 správně 1 bod. 

c) černé uhlí (možné uznat i dřevěné uhlí, koks), železná ruda, struskotvorná přísada (vápenec) -  

3 správně 3 body, 2 správně 2 body, 1 správně 1 bod. 

(Zdroj: Dějiny 19. století pro střední školy. Učebnice. 2016. Brno: Didaktis, s. 144, cs.wikipedia.org) 
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Úkol č. 14 

správné odpovědi:         7 bodů 

A,B - Francie, Velká Británie (případně Rusko místo jednoho z nich) 

C - Itálie 

D, E, F, G - Polsko, Československá republika, Maďarské království, Rakouská republika (případně místo 

jednoho Stát Slovinců, Chorvatů a Srbů) 

 

7 správných odpovědí - 7 bodů 

Každá správná odpověď 1 bod, za chybu se nestrhává. 

Pozn.: Záměna písmen v rámci skupiny není důvodem neudělit body. 

(Zdroj: https://jeanneau-bretagnesud.com/wear_rm.php) 

 

Úkol č. 15 

Správné odpovědi: c); d)        2 body 

Každá správná bod. 

(zdroj: Kvaček, R., Kuklík, J., Mandelová, H., Pařízková, I., XX. století o sobě, Liberec: Dialog, 2005, 

str. 26) 

Úkol č. 16         celkem 3 body 

Správné odpovědi:  E. Beneš F,  M. R. Štefánik B, TGM D, A. Rašín C,  A. Švehla E, K. Kramář A 

6 správných odpovědí: 5 bodů;  5 správných odpovědí:4 body;  4 správné odpovědi: 3 body; 3 

správné odpovědi: 2 bodů,  2 správné odpovědi:  1 bod, 1 správná odpověď - 0 bodů  

(Zdroj. https://cs.wikipedia.org/wiki/Anton%C3%ADn_%C5%A0vehla, 

https://cs.wikipedia.org/wiki/Karel_Kram%C3%A1%C5%99, 

https://cs.wikipedia.org/wiki/Milan_Rastislav_%C5%A0tef%C3%A1nik, 

https://cs.wikipedia.org/wiki/Edvard_Bene%C5%A1, 

https://cs.wikipedia.org/wiki/Alois_Ra%C5%A1%C3%ADn, https://cs.wikipedia.org 

wiki/Tom%C3%A1%C5%A1_Garrigue_Masaryk) 

Úkol č. 17 

Správné odpovědi: a), d)        2 body 

Každá správná bod. 

 

17 úkolů          70 bodů 

https://jeanneau-bretagnesud.com/wear_rm.php
https://cs.wikipedia.org/wiki/Anton%C3%ADn_%C5%A0vehla
https://cs.wikipedia.org/wiki/Anton%C3%ADn_%C5%A0vehla
https://cs.wikipedia.org/wiki/Karel_Kram%C3%A1%C5%99
https://cs.wikipedia.org/wiki/Karel_Kram%C3%A1%C5%99
https://cs.wikipedia.org/wiki/Karel_Kram%C3%A1%C5%99
https://cs.wikipedia.org/wiki/Milan_Rastislav_%C5%A0tef%C3%A1nik
https://cs.wikipedia.org/wiki/Milan_Rastislav_%C5%A0tef%C3%A1nik
https://cs.wikipedia.org/wiki/Milan_Rastislav_%C5%A0tef%C3%A1nik
https://cs.wikipedia.org/wiki/Edvard_Bene%C5%A1
https://cs.wikipedia.org/wiki/Edvard_Bene%C5%A1
https://cs.wikipedia.org/wiki/Edvard_Bene%C5%A1
https://cs.wikipedia.org/wiki/Alois_Ra%C5%A1%C3%ADn
https://cs.wikipedia.org/wiki/Alois_Ra%C5%A1%C3%ADn
https://cs.wikipedia.org/wiki/Alois_Ra%C5%A1%C3%ADn
https://cs.wikipedia.org/wiki/Tom%C3%A1%C5%A1_Garrigue_Masaryk
https://cs.wikipedia.org/
https://cs.wikipedia.org/wiki/Tom%C3%A1%C5%A1_Garrigue_Masaryk
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Rozřazovací úkol: 

(Vypracují všichni, ale hodnotí se jen při shodě bodů u vícera soutěžících) 

Správné odpovědi a bodování 

1952, 1964 (za každý rok 0,2 bodu, maximálně 0, 4 bodu) 

imperialismus, “československé legie”, ruský proletariát, nejuvědomělejší Češi, buržoazní vedení, 
imperialistických mocností (za každé slovo/dvojici slov 0,2 bodu, maximálně 0,4) 

Václav Husa (0,2bodu) 

5 správných odpovědí  = celkem 0, 99  bodů 

 

(Zdroj: Husa, V., Československé dějiny, učebnice pro druhý a třetí ročník střední všeobecné vzdělávací 
školy, Praha 1964.) 

 

 


